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Аграрний сектор економіки є особливо 
значимою галуззю національної економіки, 
оскільки її розвиток безпосередньо пов’яза-
ний не лише із забезпеченням населення сіль-
ськогосподарською продукцією, але й безпо-
середньо стосується продовольчої безпеки 
держави. Тим паче, зі вступом України до 
СОТ, за умов існування продовольчої про-
блеми, вирішення завдань ефективного роз-
витку аграрного сектора української економі-
ки набуває ще й значної міжнародної ваги. 
Тому надзвичайно важливу роль у цих проце-
сах повинна відігравати держава, повсякчас 
здійснюючи різноманітні організаційно-
правові заходи впливу на аграрний сектор. 

Актуальність дослідження підтверджуєть-
ся ступенем нерозкритості теми – на даний 
час фактично немає жодної фундаментальної 
праці щодо удосконалення аграрного законо-
давства України як члена СОТ. 

Предметом дослідження є інтеграція аграр-
ного сектора економіки України у світову тор-
гівлю, система наукових поглядів та розробок 
стосовно цієї проблеми. Метою і завданням 
роботи є дослідження проблем застосування 
аграрного законодавства після вступу України 
в СОТ. Новизна роботи полягає в дослідженні 
як позитивних, так і негативних наслідків для 
агропромислового комплексу України після 
вступу в СОТ, пропозиції шляхів удоскона-
лення аграрного законодавства. 

Науковий аналіз проблем державної аграр-
ної політики і правового регулювання суспі-
льних відносин у сфері сільського господарс-
твав здійснюється багатьма вітчизняними 
вченими. Серед них варто назвати В. Анд-
рейцева, В. Демчика, І. Дмитренка, П. Ку-
линича, В. Семчика, А. Статівку, Н. Тітову, 
Ю. Шемшученка, В. Янчука та ін., які слугу-
вали фундаментальною базою для подальшо-
го дослідження питань, що розглядаються. 
Глибоке зацікавлення проблемами теорії аг-
рарного права є доказом того, що саме сільсь-
ке господарство залишається базовою галуз-
зю національної економіки, яка потребує 
постійного державного регулювання задля 
підвищення його конкурентоспроможності, 
ефективності технологічних процесів вироб-
ництва продукції, необхідності підвищення 
рівня її якості, зберігання та переробки. Ви-
щезазначене є актуальним у зв’язку зі всту-
пом України до СОТ та намірів продовжити 
інтеграційні процеси, які дозволять державі 
сповна використовувати наявні ресурсні мо-
жливості, долучитись до високих міжнарод-
них стандартів та вирішити низку тяжіючих 
над аграрним сектором різнохарактерних 
проблем. 

Вступ до СОТ – це визнання світом украї-
нського сегменту економіки конкурентнозда-
тним, але потрібно визнати, що Україна всту-
пила до цієї організації на досить жорстких 
умовах. Ця подія відбулась у час розгортання 
фінансової кризи в світі, що мало свої наслід-
ки і для аграрного сектора.  

Інтеграція аграрного сектора України у 
світову торгівлю передбачає необхідність 
впровадження торговельної політики, яка б 
враховувала стратегічні цілі, пріоритети і на-
ціональні інтереси. Економіка України, а та-
кож її аграрний сектор сьогодні потребують 
залучення інвестицій, ефективних технологій, 
а відтак – розширення сільськогосподарсько-
го експорту. Тому важливо стимулювати об-
сяги виробництва якісної продукції, а також 
постачати на зовнішній ринок екологічно чи-
сті продукти харчування. Вступ України до 
СОТ вимагає змін у напрямах та механізмах 
субсидування національних сільгоспвиробни-
ків. Адже розумна політика держпідтримки 
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виробництва сільськогосподарської продукції 
та її експорту – це можливість реально оціни-
ти перспективи зовнішньої торгівлі, продавати 
за кордон продукцію за найсприятливішими 
умовами, раціонально маневрувати власними 
ресурсами, продуктивно нарощувати вироб-
ництво в аграрному секторі, підтримувати 
доходи сільгосптоваровиробників на належ-
ному рівні, забезпечувати якісний рівень жит-
тя на селі.  

У контексті членства України в СОТ для 
забезпечення захисту національних інтересів 
варто ініціювати перегляд домовленостей та 
визначити перелік сільськогосподарських то-
варів, на які доцільно підвищити ввізне мито. 
А в подальшому перш, ніж проводити пере-
говори з іншими країнами, слід здійснювати 
аналіз можливих втрат та переваг як для наці-
ональних товаровиробників, так і для еконо-
міки України в цілому.  

Національним асоціаціям виробників не-
обхідно активізувати роботу зі збору, уза-
гальнення та підготовки інформації щодо за-
гроз витіснення з внутрішнього ринку товарів 
вітчизняного виробництва імпортними анало-
гами для своєчасного реагування та запрова-
дження захисних заходів.  

Основною причиною, що обумовлює вкрай 
гостру ситуацію на селі є, як вважає М.А. Ла-
тинін, «низький рівень державного регулюван-
ня через відсутність стратегії розвитку галузі, 
непослідовність державної політики підтримки 
розвитку аграрного сектора, безсистемність 
розв’язання завдань аграрної реформи, відсут-
ність зваженої державної політики розвитку 
села та механізму її реалізації» [1, с.267]. 

Однією з причин, що стримує розвиток аг-
рарної сфери, на думку С. Бугери, є недоско-
налість аграрного законодавства, яке, по-
перше, складається з великої кількості норма-
тивно-правових актів, що мають різну юри-
дичну силу; по-друге, значний відсоток зако-
нодавства становлять відомчі нормативно-
правові акти; по-третє, в аграрному законодав-
стві присутні правові норми, що належать до 
інших галузей права; по-четверте, певна час-
тина відомчих нормативно-правових актів міс-
тить правові норми, що суперечать чинному 
законодавству. Загалом вказані недоліки ускла-

днюють практику застосування аграрного пра-
ва та знижують рівень правового забезпечення 
проведення реформ в аграрній сфері [2, с.27]. 

Водночас, слід зауважити, що обмеження 
регулювання аграрних відносин виключно 
правовими засобами, як довів час, є малоефе-
ктивним і потребує постійної державної під-
тримки, а тому лише взаємозв’язок між цими 
двома потужними механізмами дозволить за-
безпечити прогресуючий розвиток аграрного 
сектора. «Існуючий світовий досвід та вітчиз-
няна практика господарювання свідчать, що 
без органічного поєднання правового регулю-
вання аграрних відносин з державною підтри-
мкою сільськогосподарських товаровиробни-
ків, з одночасним всебічним використанням 
внутрішніх резервів, не обійтись», – стверджує 
О. Сафонов [3, с.55]. Тобто, державна під-
тримка сільського господарства на різних рі-
внях – це не необхідність, а закономірність 
його розвитку. 

Ні в кого не викликає сумнівів, той факт, 
що стан реалізації аграрної реформи на су-
часному етапі викликає серйозне занепокоєн-
ня, оскільки; 1) вона не дала очікуваних від її 
проведення результатів; 2) вона не сприяла 
підвищенню обсягів та ефективності аграрно-
го виробництва; 3) вона не забезпечила раці-
онального використання ресурсного потенці-
алу галузі. З подібним станом речей не 
доводиться говорити про стимулювання ста-
лого розвитку сільськогосподарського вироб-
ництва. Тому очевидним фактом сьогодення є 
триваюча руйнація виробничого потенціалу 
галузі та хронічні соціальні проблеми села і 
його мешканців. 

Тому розвиток аграрного законодавства, 
його наукове обґрунтування та аналіз теоре-
тичних засад продиктований гострою необ-
хідністю продовження започаткованого укра-
їнською владою курсу аграрних реформ. 
Адже, як передбачається Законом України від 
18.10.2005 р. № 2982-ГУ «Про основні засади 
державної аграрної політики на період до 2015 
року», «пріоритетність розвитку агропромис-
лового комплексу та соціального розвитку села 
в національній економіці зумовлюється винят-
ковою значимістю та незамінністю вироблю-
ваної продукції сільського господарства в 
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життєдіяльності людини і суспільства» [4]. 
Тому для забезпечення сталого розвитку аг-
рарного сектору національної економіки сис-
темність та комплексність заходів є запору-
кою успішного розв’язання завдань з 
реалізації державної аграрної політики всіма 
органами державної влади та органами місце-
вого самоврядування. Основні засади цієї по-
літики поширюються в тому числі й на аграр-
ну науку, яка покликана здійснювати 
ретельний аналіз всього комплексу суспіль-
них відносин, що безпосередньо стосуються 
сільського господарства. 

Одним із головних напрямів розвитку су-
часної науки аграрного права України є тео-
ретичне обґрунтування подальшого розвитку 
й удосконалення аграрного законодавства. 
Особливого значення нині набуває реалізація 
практичних рекомендацій щодо вдосконален-
ня аграрного законодавства України як сис-
темного утворення та окремих його нормати-
вно–правових актів. З огляду на це важливою 
практичною проблемою є необхідність враху-
вання наукових концепцій, висновків, поло-
жень та рекомендацій, запропонованих пред-
ставниками науки аграрного права України, у 
правотворчій діяльності держави, зокрема під 
час розробки й прийняття нормативно-
правових актів з питань регулювання аграр-
них відносин в Україні. 

Аналіз чинного аграрного законодавства та 
сучасного стану сільського господарства дає 
підстави визначити державну підтримку сіль-
ського господарства як різноманітну цілесп-
рямовану діяльність держави: по-перше, з 
утворення і функціонування сільськогоспо-
дарських товаровиробників; по-друге, прийн-
яття відповідних законів й інших норматив-
них актів; по-третє, зі створення системи і 
визначення завдань, функцій і компетенції 
органів, які повинні здійснювати державну 
підтримку сільського господарства [3, с.56]. 

Реалізація положень державної аграрної 
політики відповідно до п.6 ст.4 вищезгадува-
ного Закону має здійснюватись через: 1) удос-
коналення нормативно-правової бази; 2) ство-
рення відповідних інфраструктури та 
інституцій; 3) забезпечення заходів з її реалі-
зації фінансуванням з Державного бюджету 

України та місцевих бюджетів, узгодження з 
міжнародними договорами України, згода на 
обов’язковість яких надана Верховною Радою 
України. Реалізація державної аграрної полі-
тики здійснюється на основі послідовності, 
наступності та етапності. Критеріями оцінки 
втілення державної аграрної політики, перед-
баченими Законом, є забезпечення: зайнятості 
сільських працездатних жителів не нижче се-
редньої у державі, а до 2015 року – середньої 
у країнах Європейського Союзу; споживання 
продуктів харчування на душу населення на 
рівні наборів харчування відповідно до Закону 
України «Про прожитковий мінімум», а також 
до 2015 року – на рівні орієнтовного набору 
основної продовольчої сировини і харчових 
продуктів в середньому на душу населення 
України; ну і до 2015 року – підвищення рівня 
доходів сільського населення та середньоміся-
чної заробітної плати працівників сільського 
господарства до рівня не нижче середнього в 
інших галузях економіки держави [4]. 

Багато дослідників висловлюють схожі мі-
ркування про те, що збитковість сільського 
господарства є результатом цінового диспа-
ритету на промислову та сільськогосподарсь-
ку продукцію, неплатежі, неповне несвоєчас-
не бюджетне фінансування. Рівень доходів 
значної частини сільськогосподарських виро-
бників не дозволяє їм вести виробництво на 
розширеній основі, виробників не дозволяє їм 
вести виробництво на розширеній основі, під-
тримувати й оновлювати матеріально-тех-
нічну базу, здійснювати своєчасні розрахунки 
із заробітної плати з постачальниками і пра-
цівниками. Отже, вихід з глибокої кризи, 
якою характеризується сучасна ситуація на 
селі, неможливий без загальної радикальної, 
конкретної невідкладної державної і суспіль-
ної підтримки села. Відсутність такої підтри-
мки упродовж тривалого часу держава нама-
галася компенсувати, зокрема, реорганізацією 
форм сільськогосподарського виробництва [5, 
с.184]. Зазначимо, що державна протекціоні-
стська політика щодо розвитку сільського го-
сподарства характерна для переважної біль-
шості країн світу. Досвід зарубіжних країн 
свідчить, що постійне й систематичне спри-
яння власному товаровиробникові з боку 
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держави є необхідною умовою розвитку сіль-
ського господарства в цих країнах. Так, спе-
ціальні аграрні закони діють у США, країнах 
Західної Європи, Японії тощо [6, с.429]. 

Сільське господарство завжди було важли-
вою складовою переговорного процесу в рам-
ках вступу України до СОТ. Основною метою 
успішного завершення цих переговорів було 
забезпечення належного рівня підтримки аг-
ропромислового комплексу країни та ство-
рення умов для конкурентоспроможності віт-
чизняного сільськогосподарського виробника 
після вступу до СОТ.  

Вступивши в СОТ, Україна отримала певні 
обмеження і зобов’язання, однак членство в 
СОТ не означає відмову від підпримки сіль-
ськогосподарського сектору в цілому. Маючи 
певні обмеження за програмами, які спричи-
няють викривлений вплив на виробництво та 
торгівлю (заходи «жовтої скриньки»), СОТ 
пропонує цілий спектр видатків, які не спри-
чинятимуть такого впливу, а допомагатимуть 
сільськогосподарським товаровиробникам 
(заходи «зеленої скриньки»). Для більш роз-
винутих країн, де актуальною є проблема пе-
ревиробництва продукції, застосовуються за-
ходи «синьої скриньки», які направлені на 
його обмеження [7, с.125]. 

До складу заходів «зеленої скриньки» 
включаються: державні дослідницькі програ-
ми; програми боротьби зі шкідниками та за-
хворюваннями; послуги з навчання, розпо-
всюдження інформації й консультаційні 
послуг; виплати за програми охорони навко-
лишнього природного середовища; надання 
допомоги виробникам неблагополучних регі-
онів тощо. Серед заходів підтримки, що за-
проваджені в сучасних умовах в Україні, до 
складу «жовтої скриньки» підпадають: бю-
джетна тваринницька дотація; державна під-
тримка виробництва продукції рослинництва; 
підтримка селекції в рослинництві, тваринни-
цтві, птахівництві; фінансова підтримка через 
механізм здешевлення кредитів тощо [8, с.20]. 

Незважаючи на те, що з вступом до СОТ 
держава мусила здійснити певну лібераліза-
цію доступу до ринку, Україні вдалось від-
стояти свою позицію та досягти компромісу 
стосовно принципових питань: 

1) державна підтримка. Україна не має зо-
бов’язань перед СОТ по скороченню внутрі-
шньої підтримки, що надається через «жовті» 
програми. Є лише зобов’язання не перевищу-
вати домовлений річний сукупний вимір під-
тримки (СВП). Щорічний СВП, який акумулює 
в собі окремі «жовті» програми підтримки, не 
повинен перевищувати для України 3 млрд. 
43 млн. грн. Додатково Україна може кожен 
рік витрачати на жовті програми до 5 % від 
річної вартості виробництва валової продукції 
сільського господарства та до 5 % від річної 
вартості по кожному окремому продукту; 

2) встановлення тарифної квоти на цукор-
сирець з тростини. Питання полягало у необ-
хідності забезпечення мінімального доступу 
на вітчизняний ринок відповідно до правил 
СОТ (не менше 5 % від внутрішнього спожи-
вання. В ході складного переговорного про-
цесу була погоджена пропозиція української 
сторони про запровадження щорічної тариф-
ної квоти в обсязі 260 тис. тонн (впливові кра-
їни – члени СОТ наполягали на 480 тис. тонн) 
зі ставкою ввізного мита 2 % в межах квоти 
на ввезення цукру-сирцю з тростини, що є 
оптимальним обсягом для захисту ринку, за-
безпечення конкуренції і створення страхово-
го фонду на випадок неврожаю цукрового бу-
ряку. Водночас поза межами квоти українська 
сторона відстояла захисний митний тариф зі 
ставкою 50 %; 

3) застосування спеціальних режимів опо-
даткування ПДВ сільськогосподарських това-
ровиробників. Україна зберегла право засто-
сування спеціального режиму оподаткування 
ПДВ для сільськогосподарських товаровиро-
бників шляхом акумуляції, який передбачає 
застосування ПДВ за ставкою 20 % щодо всієї 
реалізованої сільськогосподарської продукції, 
незалежно від того, чи вона імпортована, чи 
вироблена на території України; 

4) участь у переговорах раунду Доха-
Розвиток у сфері сільського господарства. 
Проект домовленості країн-членів СОТ у 
сфері сільського господарства містить в собі 
зобов’язання стосовно суттєвої лібералізації 
торгівлі сільськогосподарською продукцією, 
зокрема значного скорочення рівнів субсиду-
вання та тарифів. Однак, завдяки консульта-
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цій, проведених у рамках СОТ, Україна при-
єдналась до групи країн, що нещодавно всту-
пили до Організації, що дає змогу зберегти 
рівень підтримки сільського господарства та 
тарифів незалежно від результатів раунду До-
ха-Розвиток і додаткові конкурентні переваги 
на світовому ринку. 

Незважаючи на те, що Україна вже є пов-
ноправним членом СОТ, донині точаться за-
пальні дискусії стосовно наслідків цієї події. 
Вважається, що позитивними наслідками 
вступу до СОТ для держави та АПК в цілому є: 

1) більша відкритість ринків країн-членів 
СОТ, і в результаті покращення іміджу України;  

2) поліпшення загальної макроекономічної 
ситуації впровадженням структурних та ін-
ституційних реформ і сприяння зростання ре-
ального ВВП;  

3) розвиток засад ринкової конкуренції за 
міжнародними стандартами;  

4) можливість сформувати привабливий 
інвестиційний клімат, а відтак – збільшити 
обсяги іноземних інвестицій;  

5) прискорення структурних реформ управ-
ління галуззями АПК за рахунок іноземних ін-
вестицій, міжнародного менеджменту та техно-
логій; збільшення доходної частини бюджету 
від розширення міжнародної торгівлі унаслідок 
лібералізації режиму доступу до зовнішніх ри-
нків товарів, капіталів та праці [9, с.13]. 

6) збільшення прибутків, пов’язаних з роз-
ширенням доступу до іноземних ринків, у т.ч. 
країн, які ще претендують на вступ до СОТ;  

7) одерження ширшого доступу до інозем-
них інвестицій;  

8) лібералізація торгівлі, розширення асор-
тименту та якості пропонованих на ринку то-
варів; 

9) зменшення ціни на деякі види конкурен-
тної продукції, тощо. 

Щодо негативних наслідків від вступу до 
СОТ для держави та АПК в цілому є такі:  

1) прискорення темпів зростання безробіт-
тя у сільській місцевості; 

2) український ринок сільськогосподарсь-
кої продукції став більш відкритим перед ім-
портом;  

3) посилелась неконтрольована трудова мі-
грація;  

4) фіксування розміру імпортних тарифів 
стало на дуже низькому рівні [10, с.15]; 

5) у зв’язку з адаптацією до вимог СОТ, з 
приведенням законодавства, нормативно-пра-
вової бази до відповідних вимог, із форму-
ванням нової технологічної бази в державному 
управлінні, діяльністю нових представниць-
ких органів значно зросли витрати бюджету. 
Економічні проблеми державного рівня також 
спостерігаються на ринку певних товарів та 
послуг. Адже протягом наступних шести ро-
ків Україна зобов’язана скоротити обсяг під-
тримки сільгоспвиробництва приблизно на 
600 млн грн [9, с.14]; 

6) гостро постають проблеми конкуренції 
та обмеження українських виробників агро-
продовольчої продукції внаслідок збільшення 
субсидованого імпорту продовольства із кра-
їн ЄС та інших країн, зокрема м’яса, цукру, 
молочних продуктів тощо, що прямо зале-
жить від зменшення ступеня захисту внутрі-
шнього ринку через мито. Дотримання вимог 
СОТ у сфері прав власності на біологічні ак-
тиви, санітарні та фітосанітарні аспекти зму-
шують національних виробників більше кош-
тів витрачати на заходи стандартизації як 
умов виробництва, так і його продуктів, а не 
на інтенсифікацію [11, с.164]. 

Членство в СОТ дає Україні унікальну мо-
жливість доступу на ринки інших країн – 
членів організації. І це – в умовах загально-
світового зростання цін на продовольство та 
очікуваного скасування субсидування експо-
рту країнами, що входять у СОТ (повне ска-
сування передбачено до 2013 року). Саме 
проблеми з невідповідністю української про-
дукції світовим стандартам якості згодом мо-
жуть стати найбільшою перешкодою в наро-
щуванні обсягів торгівлі сільгосппродукцією 
та продовольчими товарами [11, с.202]. 

Серед напрямів вирішення сучасних про-
блем дуже важливим є підвищення рівня кон-
курентоспроможності української сільського-
сподарської продукції, що нині обумовлюється 
порівняно низькою ціною проте відносно ви-
соким рівнем собівартості виробництва. Од-
нак уже сьогодні закупівельні ціни в Україні 
наближаються або дорівнюють європейським. 
У Зв’язку із зростанням оплати праці і варто-
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сті енергоносіїв, засобів захисту рослин, доб-
рив, транспортних витрат у майбутньому со-
бівартість вітчизняної продукції зростатиме. 

Отже, вступивши в СОТ, Україна прийня-
ла зобов’язання з обсягу заходів підтримки 
«жовтої скриньки», який є меншим ніж у бі-
льшості розвинутих країн. Та Україна має ре-
зерви із збільшення державної підтримки 
сільського господарства (за рахунок заходів 
«зеленої скриньки», модифікації надання по-
даткових пільг тощо). Також, з входженням у 
СОТ підвищилась ймовірність ризиків і від-
повідно економічних ризиків внаслідок лібе-
ралізації зовнішньої торгівлі. 

У контексті розгляду проблем, які стосу-
ються розвитку й удосконалення національ-
ного аграрного законодавства в сучасних 
умовах, особливої уваги заслуговує остаточ-
не вирішення питання про прийняття Аграр-
ного кодексу як основного комплексного ко-
дифікованого акта. Безперечно, прийняття 
кодексу – це один із засобів удосконалення 
чинного аграрного законодавства. Водночас, 
коли протікають процеси становлення рин-
кових відносин і застосовуються нові підхо-
ди до використання не тільки економічних, а 
й правових засобів, що дає можливість за-
безпечити нормальний розвиток аграрних 
відносин ринкового характеру, то немає по-
треби при відсутності достатніх об’єктивних 
умов для прийняття Аграрного кодексу ква-
пити події. 

Відомий український юрист А. Статівка 
вважає, що передувати прийняттю Аграрного 
кодексу повинна розробка законів про сільське 
господарство України, про аграрну політику 
України. «Ці закони мають бути визначальни-
ми, і саме прийняття їх дозволяє обумовити і 
прийняття кодифікованого акта, в якому слід 
закріпити положення щодо особливостей аг-
рарних відносин, рівноправності усіх форм 
власності та організаційно-правових форм, ме-
тодів господарювання тощо. Оскільки кодекс 
являє собою більш стабільний акт, це дасть 
можливість уникнути внесення в нього великої 
кількості змін, доповнень, що пов’язані з ди-
намічним розвитком суспільних відносин в 
аграрному секторі економіки України», – стве-
рджує автор [12, с.9]. 

Важливим є також відображення в струк-
турі Аграрного кодексу питань правового ре-
гулювання якості та безпеки сільськогоспо-
дарської продукції як базового фактору 
конкурентоспроможності агропромислового 
виробництва. При цьому доцільним є доклад-
на правова регламентація таких елементів як 
державне регулювання якості та безпеки сіль-
ськогосподарської продукції; стандартизація, 
сертифікація та метрологія; забезпечення ефе-
ктивного використання природно-ресурсного 
потенціалу та можливості виробництва еколо-
гічно чистої продукції; державний контроль; 
відповідальність щодо порушення норм зако-
нодавства тощо. Необхідним є також враху-
вання особливостей правового регулювання 
виробництва сільськогосподарської продукції 
на галузевому рівні. Адже найбільш специфіч-
ним, особливим об’єктом серед інших об’єктів 
внутрішніх аграрних правовідносин виступає 
саме сільськогосподарська продукція. 

Підсумовуючи вищевикладене, варто за-
значити, що поліпшення організаційно-пра-
вових форм господарювання в аграрному се-
кторі економіки держави сприятиме 
гармонізації публічно-приватних інтересів 
держави і товаровиробників сільськогоспо-
дарської продукції, збалансованості держав-
ної аграрної політики з урахуванням націона-
льних і регіональних інтересів, вимог СОТ та 
міжнародних зобов’язань України стосовно 
аграрного сектору, комплексності розв’язання 
соціальних проблем села. Виключно важлива 
роль у реалізації потенціалу України як агра-
рної держави належить аграрному законодав-
ству, оскільки від його якості та ефективності 
суттєво залежать перспективи соціально-
економічного розвитку держави. 
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Проведено теоретико прикладне дослідження інтеграції аграрного сектора економіки 
України у світову торгівлю, досліджено проблеми застосування аграрного законодав-
ства після вступу України в СОТ. Зроблено спробу дослідити, як позитивні так і нега-
тивні наслідки для агропромислового комплексу України після вступу в СОТ, запро-
поновано шляхи удосконалення аграрного законодавства. 

*** 
Духневич А. В. Усовершенствование аграрного законодательства, как составляющая 
государственной аграрной политики Украины как члена ВТО 

Проведено теоретическое исследование интеграции аграрного сектора экономики Ук-
раины в мировую торговлю, исследованы проблемы применения аграрного законода-
тельства после вступления Украины во ВТО. Сделана попытка исследовать, как пози-
тивные так и негативные последствия для агропромышленного комплекса Украины 
после вступления в ВТО, предложены пути усовершенствования аграрного законода-
тельства. 

*** 
Dukhnevych A.V. Improvement of Agrarian Legislation, as a Constituent of Public Agrarian 
Policy of Ukraine as a Member of WTO 

Theoretical research of integration of agrarian sector of economy of Ukraine in world trade 
is conducted; problems of application of the agrarian legislation after the introduction of 
Ukraine into the WTO are investigated. An attempt to probe is done, as positive so negative 
consequences for the agroindustrial complex of Ukraine after an entry in WTO, the ways of 
improvement of agrarian legislation are offered. 




